化学备课大师 hx.eywedu.net【全免费】

考点23 化学式、化合价（包括化学式相关计算）
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一、选择题

7．(2018·广西北部湾）科学家用Xe（氙气）首次合成了 XePtF6，在XePtF6中Xe、F元素的化合价分别显+1、﹣1价，则XePtF6中Pt元素的化合价是（　　）

A．+2
B．+4
C．+5
D．+7

【答案】C

7．（2018·青海西宁）吸烟有害健康，香烟的烟气中含有几百种对人体有害的物质，尼古丁是其中的一种，其化学式为C10H14N2，下列关于尼古丁的说法正确的是（      ）
A．尼古丁是由三种元素组成的有机物 B．尼古丁是由10个碳原子、14个氢原子、2个氨原子构成的
C．尼古丁中氢元素质量分数最大    D．尼古丁中碳、氢、氮三种元素的质量比为5：7：1

【答案】A
5．（2018·青海西宁）下列列含氮的物质中，氮元素化合价为 ＋ 3价的是（      ）
A. N2   B. NH3    C. NANO2         D. HNO3
【答案】C
（2018·四川凉山州）5．2018年2月9日，冬奥会在韩国平昌如期举行，俄罗斯运动员受兴奋剂风波影响，诸多名将未能参加。乙基雌烯醇C20H32O是禁止运动员服用的兴奋剂之一。下列说法正确的是（　　）

A．乙基雌烯醇是有机高分子化合物

B．乙基雌烯醇的相对分子质量为288克

C．乙基雌烯醇中有一个氧原子

D．一个乙基雌烯醇分子由20个碳原子，32个氢原子和1个氧原子构成

【答案】D

7. （2018•湖南张家界）豆腐是人们喜爱的食物，营养丰富，能为人体提供所需的多种氨基酸，其中含量最多的是亮氨酸（化学式为C6H13NO2）。下列关于亮氨酸的说法不正确的是（   ）

A．亮氨酸是有机物

B．一个亮氨酸分子由22个原子构成

C．亮氨酸中碳元素的质量分数为27.3%
D．亮氨酸中氢、氮两种元素的质量比为13:14

【答案】C

4. （2018•湖南张家界）砒霜的主要成分为三氧化二砷（化学式为As2O3），可用于治疗肿瘤。其中砷元素的化合价是 （   ）
A．－ 2
           B．－ 3
           C．＋ 2
           D．＋ 3
【答案】D

7．（2018·湖南湘西）下列物质中，N元素的化合价为0价的是（　　）

A．NO2
B．N2
C．NO
D．HNO3
【答案】B

6．（2018·湖南湘西）下列物质化学式书写错误的是（　　）

A．大理石（CaCO3）
B．水（H2O）
C．硫酸钠（NaSO4）
D．氧化镁（MgO）

【答案】C

6．（2018·吉林长春）有关甲烷（CH4）的说法中，正确的是

   A．甲烷分子由碳原子和氢原子构成
  B．相对分子质量是16g

   C．碳[image: image52.emf]16   S
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元素和氢元素的质量比是1︰4        D．   碳元素比氢元素的质量分数小

【答案】A

17．（2018·云南昆明）（3分）CO32﹣中碳元素的化合价为（　　）

A．﹣2
B．+2
C．+4
D．+6

【答案】C

13．（2018·云南昆明）芒果中含有芒果苷（化学式为C19H18O11），芒果苷具有使中枢神经系统兴奋的作用，并具有抗糖尿病、抗病毒等活性。下列关于芒果苷的说法错误的是（　　）

A．由三种元素组成               B．相对分子质量为422g

C．质量分数最大的是碳元素       D．该分子中氢、氧原子个数比为18：11

【答案】B

12. （2018·江苏泰州）C22H19FN4O2为抗癌新药西达苯胺的化学式。下列关于西达苯胺的说法正确的是

A. 西达苯胺是一种有机物

B. 西达苯胺由碳、氢、氧、氮四种元素组成

C. 西达苯胺中碳元素和氮元素的质量比为11：2

D. 西达苯胺各元素的质量分数中氧元素的质量分数最小
【答案】A

（2018·江苏扬州）13、过氧乙酸(C2H4O3)是常见的消毒剂。下列有关过氧乙酸的说法正确的是（    ）

A.分子中含O3分子            B.氢、氧原子的个数比为4:3

C.分子中有9种元素           D.碳的质量分数为24%

【答案】B

（2018·四川广安）8、植物的光合作用可表示为: 6nCO2+ 5nH2O[image: image2.png]


淀粉+6nO2根据该信息，下列说法正确的是（      ）
A.淀粉属于有机物                    B.淀粉中含有碳、氢、氧、氮元素

C.淀粉的相对分子质量为162g         D.淀粉中碳、氢原子的个数比为6:5

【答案】A

17.（2018·甘肃兰州）重铬酸钾是二种有毒且有致癌性的强氧化剂，它被国际癌症研究机构划归为第一类致癌 物质。重铬酸钾(K2Cr207)中 Cr 元素的化合价为（
）
A. +3
B. +4
C.+5
D.+6
17.D
14.（2018·甘肃兰州）化学式 H2O2 能表示多种意义，下列说法错误的是（
）
A.表示双氧水这种物质
B.表示双氧水由氢元素和氧元素组成
C.表示 1 个双氧水分子
D.表示双氧水由 2 个 H 原子和 2 个 0 原子构成
14.D（2018·贵州贵阳）3．2018年国际禁毒日主题是“抵制毒品，参与禁毒”。大麻酚是一种毒品，吸食后对身体有严重的危害。大麻酚的化学式为C21H26O2，下列说法正确的是（　　）

A．大麻酚属于氧化物

B．大麻酚含有三种元素

C．大麻酚含有49个原子

D．大麻酚中C、H、O的质量比为21：26：2

【答案】B

7．（2018·山东烟台）草甘膦（C3H8NO5P）是一种除草剂，酸性较强。下列有关认识错误的是（　　）
A．草苷膦属于有机物
B．每个草甘膦分子中有18个原子
C．草苷膦中含有磷单质
D．不能用铁质容器盛装草甘膦溶液
【答案】C
5．（2018·山东烟台）下列化学符号中数字“2”表示的意义，正确的是（　　）
A．SO2：表示二氧化硫中含有2个氧原子
B．2Fe：表示2个铁原子
C．[image: image3.png]


：表示一个镁离子带2个单位正电荷
D．S2﹣：表示硫元素的化合价为﹣2价
【答案】B

18．（2018·云南）（3分）吸烟有害健康，香烟产生的烟气中含有尼古丁（化学式为C10H14N2），下列有关尼古丁的说法正确的是（　　）

A．尼古丁由26个原子构成

B．尼古丁中氢元素的质量分数最大

C．尼古丁由碳、氢、氮三种元素组成

D．尼古丁中碳、氢、氮三种元素的质量比为10：14：2

18.C12．（2018·云南）MnO2中Mn元素的化合价为（　　）

A．+2
B．+3
C．+4
D．﹣4

12.C

（2018·新疆乌鲁木齐）茶叶中含有维生素 C，其化学式为 C6H8O6。下列说法正确的是
A. 维生素 C 是一种无机化合物
B. 维生素 C 中碳元素的质量分数最大 C. C6H8O6  中碳、氧元素的质量比为 1:1 
D. 一个 C6H8O6  分子中[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




含有 20 个原子
【答案】D

4.（2018·黔东南）2018年5月18日，国际学术期刊《自然·纳米技术》封面文章介绍了来自中国的重要成果:新型催化剂可把CO2这一溫室气体高效转化为清洁液体燃料——甲醇(CH3OH)。下列关于甲醇的说法错误的是(C  )

A. 甲醇属于有机物
B. 甲醇中碳元素的质量分数是37.5%

C. 甲醇的相对分子质量是32g

D. 甲醇分子中C、H、O原子个数比为1:4:1

【答案】C

6. （2018•黑龙江齐齐哈尔）科学家发现的N(NO2)3是-种新型火箭燃料，关于N(NO2)3的说法正确的是

A.N(NO2)3由氮、氧两个元素构成

B.N(NO2)3中含有3个氮原子和6个氧原子

C.N(NO2)3属于氧化物
D. N(NO2)3中氮元素的质量分数为62.6[image: image5.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




%

【答案】C

25．（2018•湖南邵阳）我国自主知识产权的抗癌新药“西达本胺”已全球上市。西达本胺的化学式为C22H19FN4O2，下列有关西达本胺的说法正确的是
A．西达本胺
由碳、氢、氟、氮、氧五种原子构成




B．一个西达本胺分子中含有一个氧分子



C．西达本胺由五种元素组成
D．西达本胺中C、H、F、N、O元素的质量比为22:19:1:4:2

【答案】C

12．（2018•湖南邵阳）某物质的化学式为CaWOx ，其中钙元素为+2价，钨(W)元素为+6价，氧元素为—2价，则x值是
A．2



B．3
  


C．4
      

D．5

【答案】C

（2018·山东东营）6．丁基锂（C4H9Li）是橡胶合成工业中一种常用的试剂。白色粉末，熔点-95℃，沸点80℃，遇水、空气均易自燃。下列关于丁基锂的说法正确的是
A．丁基锂是由4个碳原子、9个氢原子、1个锂原子构成的
B．丁基锂中碳元素质量分数为75%
C．丁基锂运输或使用过程中如果发生燃烧，可以用水浇灭
D．丁基锂是有机高分子化合物
【答案】B

4．（2018·湖北恩施）某工地发生多人食物中毒，经化验为误食工业用盐亚硝酸钠（ NaNO2 ）所致。NaNO2中氮元素的化合价是（　　）

A．+4
B．+3
C．+2
D．+5

16.B
（2018·山东东营）3．下列化学用语表达正确，且既有宏观意义，又有微观意义的是
	选项
	内  容
	化学用语

	A
	地壳中含量最多的金属元素
	AL

	B
	葡[image: image6.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




萄糖的化学式
	C6H12O6

	C
	过氧化氢溶液和二氧化锰混合制氧气
	H2O2 [image: image7.png]MOz




 H2↑+O2↑

	D
	氯离子的符号
	Cl1-


【答案】B

12．（2018·海南）维生素 C（C6H8O6）是人体不可或缺的营养物质。下列说法中不正确的是
A．维生素 C 由 6 个碳原子、8 个氢原子、6 个氧原子构成
B．维生素 C 由碳、氢、氧三种元素组成
C．维生素 C 可以预防坏血病的发生
D．维生素 C 属于有机物
【答案】A

（2018·江苏苏州）18、 《茉莉花》是一首脍炙人口的苏南民歌。茉莉花香气的成分有多种，乙酸苯甲酯(C9H10O2) 是其中的一种。下列关于乙酸苯甲酯的说法正确的是

  A.乙酸苯甲酯的相对分子质量为150g

  B.乙酸苯甲酯由碳、氢、氧三种元素组成

  C.乙酸苯甲酯中碳、氢、氧三种元素质量比为9: 10: 2

D.乙酸苯甲酯分子由碳原子、氢原子、氧分子构成

【答案】B

（2018·江苏苏州）10、水是生命之源，下列物质的化学式可用“H2O”表示的是

A.冰        B.可燃冰      C.干冰          D.水银

【答案】A

7. （2018•广东深圳）维生素可以起到调节新陈代谢、预防疾病、维持身体健康的重要作用。缺乏维生素A1（C20H30O）,会引起夜盲症。下列关于维生素A1的说法中正确的是（    ）

A.维生素A1属于无机化合物           

B.维生素A1中O元素的质量分数最低

C.维生素A1中碳、氢元素的质量比为2：3 

D.维生素A1由20个碳原子、30个氢原子、1个氧原子构成

【答案】C

10．（2018·广西梧州）火星探测器“好奇号”发现火星大气中含有一种称为硫化羰（tang）的物质，其化学式为COS。已知硫化羰中氧元素[image: image8.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




和硫元素均为－2价，则碳元素的化合价是（     ）

A.+1      B.+2     C.+3     D.+4

【答案】D

7．（2018·湖北十堰）我市盛产茶叶，“武当道茶”，“竹溪贡茶”等绿茶香飘华夏，绿茶中单宁酸具有抑制血压上升、清热解毒、抗癌等功效，其化学式为C76H52O46，下列说法正确的是（　　）

A．单宁酸属于氧化物

B．单宁酸中氢元素的质量分数最小

C．单宁酸中碳、氢元素质量比为76：52

D．单宁酸由76个碳原子、52个氢原子和46个氧原子构成

【答案】B

11（2018·广东广州）.碳酸乙烯酯(C3H4O3)可用作锂电池电解液，下列有关碳酸乙烯酯的说法正确的是

    A.碳酸乙烯酯的相对分子质量为(12×3+1×4+16[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




×3)g

B.碳酸乙烯酯中C、H、O三种元素的质量比为12:1:16
C.碳酸乙烯酯中C、H、O三种原子的个数比为3:4:3

    D.碳酸乙烯酯中碳元素的质量分数= [image: image10.png]12
12+1+16




×100%
【答案】C

（2018•湖南岳阳）7．市售的加碘盐是在食盐中加入一定量的碘酸钾（KIO3），在碘酸钾中碘元素的化合价是（　　）

A．+5
B．+1
C．﹣1
D．+7

【答案】A

（2018•山西）色氨酸(C11H12N2O2)是氨基酸中的一种，在人体内含量太低会影响睡眠质量。一般可通过食补黄豆、黑芝麻、海蟹和肉松等得以改善。有关色氨酸的叙述正确的是(    )
A. 它的分子内含四种元素    B. 它含有氮分子

C. 它共含有27个原子       D. 其中的碳属于人体所需的常量元素
【答案】D
（2018•山西）1869年门捷列夫编制了元素周期表。硫元素也排列其中，其化合价分别为-2、0、+4，+6价，依次对应的化学式错误的是(    )
A .H2S           B.S        C.SO2          D. H2SO3
【答案】D
8． （2018·福建）南京大学课题组研制出ZnGa2O4催化材料，实现将CO2转化为碳氢化合物燃料。下列有关ZnGa2O4的说法正确的是
A．属于金属材料               B．含有2个氧分子
C．对碳循环利用有积极意义     D．Ga、O元素质量比为1：2
8.C

3．（2018·福建）下列是《本草纲目》记载的四种无机药物，其成分中Hg的化合价为0的是
A．水银（Hg）B．升丹（HgO）C．朱砂（HgS）D．轻粉（H2Cl2）
3.A

（2018•湖北宜昌）NaNO2中氮元素的化合价是（    ）
A．-3


B．+2


C．+3


D．+4

【答案】C
8.（2018·四川成都）下列化学用语正确的是

A.2个氢原子: H2                          B.2个氮分子: 2

C.氧化铁: FeO                D.氯化钾: KClO3
【答案】D

12. （2018·山东潍坊）汉黄等素(C16H12O5)是传统中草药黄芩的有效成分之一，对肿瘤细胞的杀伤有独特作用。下列有关汉黄芩素的叙述不正确的是（    ）

A.汉黄芩素由碳、氢、氧三种元素组成

B.汉黄芩素中碳氧元素的质量比为12:5

C.汉黄芩素在氧气中完全燃烧生成二氧化碳和水

D.汉黄芩素中含有16个碳原子，12个氢原子和5个氧原子

【答案】D

10、（2018·山东泰安）制造C919大飞机采用的非金属材料氮化硅(Si3N4) ，其中氮元素的化合价是-3价，则硅元素的化合价是

A. +1    B. +2    C. +3      D. +4

【答案】D

15. （2018·山东临沂）常温下，氯气与苛性钠溶液反应产物是氯化钠、次氯酸钠(NaClO)和水。次氯酸钠中氯元素的化合价为（    ）

A. -1      B. +1      C. -2       D. +2
【答案】B

10.（[image: image11.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2018·山东聊城）银杏果中含有银杏酸(银杏酸化学式为C22H34O3),下列有关银杏酸说法正确的是

A.从宏观上看:银杏酸分子由碳、氢、氧三种元素组成

B.从微观上看:银杏酸由22个碳原子、34个氢原子和3个氧原子构成

C.从类别上看:银杏酸属于有机化合物

D.从质量上看:银杏酸中碳元素和氢元素的质量比为11:17

【答案】C

3.（2018·山东聊城）下列物质的主要成分与化学式相符的是

A.干冰  CO2       B.苏打  NaHCO3  

C.熟石灰  CaO    D.纯碱  NaOH

【答案】A

8．（2018·山东德州）下列化学用语书写正确的是（[image: image12.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




   ）

   A．银元素——AG    B．3个氧原子——O3   C．4个水分子——4H2O   D．镁离子——Mg+2
【答案】C
9.（2018·江苏盐城）人剧烈运动后，血液中产生较多乳酸(化学式为C3H6O3)。下则有关乳酸说法正确的是
A.乳酸不属于有机化合物
B.一个乳酸分子中含有12个原子
C.乳酸的相对分子质量为90g

D.乳成中C、H、O三种元素的质量比为1:2:1

【答案】B
6.（2018·江苏盐城）长途运输活鱼，常用过氧化钙增氧。CaO2中Ca是+2价，则O的化合价为
A.+2       B.0      C.-2       D.-1

【答案】D
4.（2018·湖南衡阳）2017年3月15日，央视曝光了另一种“瘦肉精”,其中添加了“人用西药”，如硫酸新霉素，其化学式为C23H18N6O17S,下列关于硫酸新毒素的说法正确的是
A.硫酸新霉素中含65个原子     

B.硫酸新霉素中氢、硫元素的质量比为18:1
C硫酸新霉素中氢元素的质量分数最小
D.硫酸新霉素的相对分子质量为682g
【答案】C

10．（2018·湖南娄底）豆浆被称为“植物奶”，其中的异黄酮（C15H10O2）具有防癌功能，下列关于异黄酮的说法错误的是（　　）

A．异黄酮是由分子构成的

B．异黄酮中碳、氢、氧三种元素的质量比为15：10：2

C．异黄酮是由碳、氢、氧三种元素组成

D．异黄酮的相对分子质量为222

【答案】B

7. （2018·安徽）科学家研制出一种代号为 DEPA 的安全驱蚊剂，其化学式为 C12H17NO。下列有关该物质的说法正确的是（    ）

A.属于无机物       B.碳、氢元素质量比为 12∶17 
C.由 4 种元素组成  D.由 31 个原子构成 
【答案】C

4．（2018·湖南娄底）掌握好化学用语，有利于化学学习。下列化学用语使用正确的是（　　）

A．镁原子结构示意图：[image: image13.png]N\
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B．硝酸根离子：NO3
C．两个水分子：2H2O
D．氧化铁FeO

【答案】C 

4. （2018·河北）下列化学用语所表达的意义正确的是（    ）

A.Al3+——铝离子        B.2K——2个钾元素
C.F2——2个氟原子       D.2SO3——3个二氧化硫分子

4.A
10、（2018·湖北襄阳）一种新型材料C3N4的硬度比金刚石还大，可做切割工具。在C3N4中，C为+4价，则N元素的化合价是（    ）

A.+3        B.+1          C.-1          D.-3

10.D
4、（2018·湖北孝感）食醋是厨房中常用的调味品，它的主要成分是乙酸(CH3COOH)。下列有关乙酸的说法中，正确的是（    ）
A.乙酸是一种化合物        B. 乙酸中碳元素的质量分数最大

C.乙酸中共含有8个原子    D.乙酸中碳、氢，氧三种元素的质量比为1:2: 1

4.A
10、（2018·湖北孝感）某固体混合物由硫化钠(Na2S)和亚硫酸钠(Na2SO3)两种物质组成。已知该固体混合物中氧元素的质量分数为22%。则该固体混合物中钠元素的质量分数为（    ）
A.23%        B. 46%     C.50%       D.78%

9． B

3．（2018·四川达州）近年，科学家在较低的温度下，第一次制得了七氧化二氟，它在高温下化学性质也比较稳定。下列有关七氧化二氟的说法正确的是  (    )

A. 氟氧元素的质量比为2:7      B. 七氧化二氟属于氧化物

C. 氟元素的化合价为-1价       D.一定不能和其他物质发生化学反应

【答案】B

5．（2018•四川乐山）   下列同学对“SO2”的认识中，不正确的是
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【答案】B

7．（2018•四川乐山）   农作物缺磷时，会引起生长迟缓、产量降低，需要施用适量的磷肥。过磷酸钙[Ca(H2PO4)2和CaSO4的混合物]是常用的磷肥，其中磷元素的化合价为（    ）
A．+2



B．+3



C．+4



D．+5
【答案】D

13．（2018•四川乐山）  从6月1日起，国内所有的超市、商场等商品零售场所开始实行塑料购物袋有偿使用制度，这将有助于减少因使用不可降解塑料引起的“白色污染”。很多包装袋是由聚氯乙烯塑料(PVC)加工而成的，其分子可表示为-[ClCHCH2]n-,  可看作由n个ClCHCH2 (氯乙烯)连接而成，是一种不可降解塑料。下列有关聚氯乙烯的说法，不正确的是（    ）
A．相对分子质量为62.5n  
B．氯元素与碳元素与氢元素的质量比为71∶48∶6
C．它属于有机合成材料  

    D．在长时间光照下可以分解
【答案】D
5.（2018·四川南充）狮子糕是四川西充地区特色糕类美食。采用“白沙糯米”，辅以鲜花醇蜜、小磨香油(含油酸，化学式C18H34O2)等制成。下列关于油酸的说法错误的是

A.油酸中C、H、O三种元素的质量比为108：17：16

B.油酸属于有机物

C.油酸由18 个碳原子、34个氢原子和2个氧原子构成

D.油酸中碳元素的质量分数最大

【答案】C

（2018•浙江杭州）1.南京理工大学胡炳成团队用新方法制得了NaN5·3H2O.该化合物中含有N5-等微粒。已知N为7号元素，则下列有关说法正确的是
A. N5-是一种单质               B.1个N5-带1个单位的正电荷
C.1个N5-中共含有35个质子     D.1个N5-中共含有35个电子
【答案】C

[image: image49.png]


6．（2018·浙江金华）如图是微信热传的“苯宝宝表情包”，苯（化学式C6H6）、六氯苯（化学式C6Cl6）都是重要的化工原料，下列有关说法正确的是（    ）
A．苯分子由碳、氯两种元素组成
B．苯中氢元素的质量分数小于10%
C．六氯苯中碳氯两种元素的质量比为1：1
D．六氯苯由6个碳原子和6个氯原子构成
【答案】B
6.（2018·浙江温州）茶叶中含有茶氨酸(C7H14O3N2)，茶氨酸中各元素质量分数如图所示。其中①表示的元素是
[image: image15.png](% 6 ME)




A.碳       B.氢       C.氧       D.氮
【答案】A

（2018·重庆A）9.王林同学喜欢做化学实验，下图是他给化学药品贴的标签，其中不正确的是（   ）
	纯碱
	
	高锰酸钾
	
	五氧化二磷
	
	硫酸铁

	Na2CO3
	
	KMnO4
	
	P2O5
	
	FeSO4

	A
	
	B
	
	C
	
	D



【答案】D

（2018·重庆A）12.民间常用川乌、草乌泡制药酒。川乌、草乌含有少量有毒物质乌头碱(化学式为C34H47NO11),药酒使用不当会造成中毒。下列关于乌头碱的说法不正确的是(   )

A.岛头碱由四种元素组成                   B.乌头碱分子中C、H原子个数比为34:47
C.乌头碱在空气中充分燃烧只生成CO2和H2O   D.每个乌头碱分子由93个原子构成
【答案】C

二、填空题

16．（2018·湖南湘西）（8.00分）用化学符号表示：

（l）2个磷原子　   　
（2）4个钠离子　   [image: image16.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




　
（3）+3价的铝元素　   　
（4）3个氧分子　   　
【答案】2P；4Na+；[image: image17.png]


；3O2；
21．（2018·云南昆明）（5分）用化学用语填空。

（1）3个硫原子　   　；

（2）五氧化二磷　   　；

（3）4个一氧化氮分子　   　；

（4）钾元素　   　；

（5）水中氧元素的化合价　   　。

【答案】3S；P2O5；4NO；K；H2；
11. （2018·山东菏泽）用适当的化学用语填空:

(1)地壳中含量最多的元素          ,它与地壳中含量最多的金属元素形成的化合物         ;写出空气中体积含量最多的物质,并标出元素化合价              。
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(2)从①N ②K   ③             ④      中,选择适当的元素写出符合要求的化学用语

一种复合肥       ;④形成的阴离子       

【答案】(1)O   Al2O3   2；（2）KNO3   S2-
21．（2018·云南）（6分）化学用语是国际通用语言，是学习化学的重要工具。

（1）用化学用语填空。

①钾元素　   　
②2个氮原子　   　
③2个水分子　   　
④铵根离子　   　
⑤标出“MgO”中镁元素的化合价　   　
（2）写出“3CH4”中“4”的含义　   　
21．K；2N；2H2O；NH4+；[image: image18.png]


O；1个甲烷分子中含有4个氢原子

（2018·广西桂林）21. （4分）用化学用语填空
    ⑴氯气       ⑵镁离子       ⑶二氧化氮       ⑷3个硫原子       
【答案】Cl2；Mg2+；NO2；3S

（2018•辽宁葫芦岛）（4.00分）用化学用语填空。

（1）铝元素　   　；

（2）氯化镁中镁元素显+2价　   　；

（3）铵根离子　   　；

（4）天然气的主要成分　   　。

16．（1）Al（1分） （2）Cl2（1分）（3）NH4+（1分）（4）CH4（1分）

14．（2018·青海西宁）请用合适的化学用语填空：
（1）3个氧原子    （2）铵根离子   （3）2个甲烷分子    （4）标出硝酸镁中镁元素的化合价       

14.（1）3O  （2）NH4+  （3）2CH4  （4）(NO3)2
11．（2018·吉林长春）回答下列问题。

（1）氧元素的符号为          ； 

（2）两个氢离子可用符号表示为           ；

（3）水的化学式为           。

【答案】（1）O （2）2H+ （3）H2O

（2018·湖北江汉）请用化学符号填空：

（1）2个汞原子       （2）2个镁离子       （3）氯酸钾        
【答案】（1）2Hg        （2）2Mg2+；    （3）KClO3
16. （2018•黑龙江齐齐哈尔）用适当的化学符号和数字回答:

(1)氧离子__________； (2)小苏打__________；

(3)标出ZnCl2中锌元素的化合价___________。

【答案】(1)O2-；(2) NaHCO3；(3) [image: image19.png]42
ZnCly




21．（5.00分）(2018·广西北部湾）根据下表提供的信息，按要求填空。

	 化学符号
	 2H2
	②　   　
	 Mg2+
	④　   　
	⑤
　   　

	 符号的意义
	①　   　
	2个氯原子
	③　   　
	 二氧化氮中氮元素的化合价为+4价
	 硫酸铝


【答案】①两个氢分子  ②2Cl  ③镁离子   ④[image: image20.png]


O2  ⑤Al2(SO4)3
（2018·江苏淮安）15.(3分)小芳以化合价为纵坐标、物质类别为横坐标绘制了题15图。A、B、C、D、E是初中常见物质，且都含氧元素，各物质中均有某种组成元素的化合价与纵坐标的数值相对应。“→”表示物质间的转化关系，其中B通常为无色无味气体，D的水溶液呈蓝色，请回答：
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(1)物质C的化学式是______。

(2)D→E的基本反应类型是_______。

(3)B→A的化学与程式是_______。

【答案】（1）H2SO4  （2）复分解反应  （3）6CO2+6H2O[image: image22.png]


C6H12O6+6O2
32. （2018·浙江衢州）饮食关系着人们的健康，许多人喜欢吃油炸食品。经检测，这些食品中含致癌物质——丙烯酰胺(C3H5NO)。
(1) 丙烯酰胺属于_______(填“无机物"或“有机物”)。
(2) 丙烯酰胺中各元素的质量比C:H：N：O=________。

(3)若这种物质导致细胞癌变,身体会将癌细胞作为抗原，引起机体的免疫反应，这种免疫属于___________。

【答案】(1)有机物     (2)36：5：14：16  (3)特异性免疫或体液免疫或自然免疫或细胞免疫
28. （2018·浙江宁波）丁酸乙所是无色有菠萝香昧的液体,其密度为0.87g/cm3,难溶于水,可与油类互溶。现取11.6g丁酸乙酯在氧气中完全燃烧，只产生26.4gCO2和10.8gH2O。
(1)含有丁酸乙酯的物品应远离火源。若丁酸乙酯燃烧，____ (填“能”或不能”)用水来灭火。
(2)丁酸乙酯可与油类互溶,这种性质属于______性质。
(3)丁酸乙酯中碳元素和氢元素的质量比为______。

【答案】（1）不能  （2）物理  （3）6:1

13．（2018·湖北恩施）近日两家美国采购商控告我国企业制造的维生素C（C6H8O6）涉嫌垄断，中国商务部首次现身美最高法口头辩论，维护我国企业权益。彰显中国力量。维生素C中碳、氢、氧元素的质量比为　   　，如图是某品牌维生素C咀嚼片的部分包装说明。其中每片维生素C咀嚼片中含碳　   　g（精确到0.01 ）。
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13. （1）9:1:12  （2）0.33  

11．（4分）（2018·湖北恩施）宏观﹣微观﹣符号是学习化学的基本思维方法。用意义，化学符号、名称完成下列各题：

（1）3Hg　   　；

（2）氨气　   　；

（3）钠离子　   　；

（4）KMnO4　   　。

11. 【答案】（1）3个汞原子  （2）He  （3）Na+  （4）高锰酸钾
25．（2018•天津）(4分)蛋白质是由丙氨酸(C3H7NO2)等多种氨基酸构成的。根据丙氨酸的化学式计算：

(1)丙氨酸由        种元素组成(写数值);

(2) 一个丙氨酸分子中含有        个原子;

(3)丙氨酸的相对分子质量为        ；

(4)丙氨酸中氮、氢元素的质量比为        (写最简比)。

【答案】(1)4；(2)13；(3)89；(4) 2∶1。

（2018•湖北宜昌） (1.5分)用化学符号表示：
(1)3个钾原子           ；(2)氦元素           ；
(3)已知磷酸钙的化学式为Ca3(PO4)2，则磷酸的化学式为           。
【答案】(1.5 分) (1)3K   (2)He   (3)H3PO4 
11.（2018·四川南充）(3分)请用化学用语回答生活中的下列问题。

(1)新鲜的苹果切开后因亚铁离子被氧化会很快变黄，亚铁离子的符号是       。

(2)工业盐因含亚硝酸钠( NaNO2 )而有毒，标出亚硝酸钠中氮元素的化合价         。
(3)某学习小组在帮助清理药品时，发现一瓶标签残缺盛有无色溶液(初中化学常用试剂)的试剂瓶 (如下图)，你猎想这种试剂可能是           溶液。

[image: image24.png]



【答案】Fe2+、NaNO2     Na2CO3或Na2SO4

21．（2018•四川乐山）  右图是“△△牌”钾肥的部分信息：
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根据该信息计算：
(l)硫酸钾中各元素的质量比;
(2)该钾肥中钾元素的质量分数最高为多少?
【答案】(1)39∶16∶32  

(2) 44.9%   

15.（2018•四川乐山） 下列是家庭生活的常用物品：①食盐②铁锅③碘酒④木炭。(1)写出食盐的化学式           ; (2)属于单质的是(填标号)                   。
【答案】（1）NaCl  (2)④
（2018•湖南岳阳）16．（4分）用正确的化学符号填空：

（1）3个氦原子　   　；

（2）五氧化二磷　   　；

【答案】3He；P2O5；

13．（2018·四川达州）(4 分)取一定质量的碳酸钙，高温加热一段时间后，得到氧化钙和碳酸钙的固体混合物，其中碳、氧元素质量比为3：14，那么该固体混合物中氧化钙和碳酸钙的质量比为_________；取该固体混合物25.6g，加入溶质质量分数10%的稀盐酸219g，恰好完全反应。将所得溶液蒸发、结晶，最后得到固体的质量为_________g。

【答案】7:25  33.3
21．（2018·广西梧州）请用化学用语填写下列空白，注意按示例要求书写大小写。示例：[image: image26.jpg]
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【答案】（1）Zn    （2）2H+   （3）NaNO3   （4）NO

13．（2018·湖北十堰）（4分）用化学用语填空：

（1）2个氢原子　   　；

（2）2个亚铁离子　   　；

（3）标注高锰酸钾中锰元素的化合价　   　；

（4）已知次氯酸钠的化学式为NaClO，试写出次氯酸钙的化学式　   　。

【答案】2H；2Fe2+；K[image: image28.png]


O4；Ca（ClO）2
9．（2018·四川达州） (4分)请从C、H、O、Cl、K中选择合适的元素，用化学用语填空：

(1)两个氢原子________；  (2)供给动物时吸的气体__________；

(3)草木灰的主要成分是碳酸钾，加入稀盐酸会产生大量的气泡。请写出该反应的化学方程式__________。

【答案】 (1)2H   (2)O2   (3)K2CO3+2HCl=2KCl+H2O+CO2↑
36、（2018·湖北随州）(6分) 从O、C、H、N、Na、He六种元素中选取相关的元素，用化学用语填空。

(1)氦气__________(2)炉具清洁剂中的一种碱_____________________。

(3)含有10个电子的阳离子____ (4) 硝酸铵中氮元素的化合价_________

(5)一种常见的有机氮肥_____________(6)乙醇的燃烧_____________________。

【答案】) (1) He (2) NaOH (3) NH4+或Na+ (4) [image: image29.png]3 0
NH,NO,



 (5) CO(NH2)2

(6) C2H5OH+3O2[image: image30.emf]  点燃  

 

3H2O+2CO2
30.（2018·浙江台州）《中国居民膳食指南》建议成人平均每天食盐摄入量应在6克以下。据调查,我国成人平均每天食盐摄入量为10.5克。
(1)高盐饮食容易引发______。
A.传染病      B.遗传病       C.心血管疾病
(2)人体摄入食盐后,主要在______被吸收进入血被循环。
(3)某品牌低钠盐含氯化钠70%,氯化钾30%。若某人每天摄人食盐6克,现以该低钠盐代替食盐,则每天可减少多少克钠元素的摄入? (结果精确到0.1)
30.（1）C；（2）小肠；（3）0.7g

35.（2018·浙江绍兴）2018年2月《自然》杂志上发表了一项新研究，展示了一种全新的加工木材的方法(如图)，把天然木材放在NaOH和Na2SO3的混合液中煮沸以除去部分木质素,接着在100℃以上的高温中进行机械压缩制成致密木材。  
(1)致密木材是由天然木材加工而成的,其密度为天然木材的3倍。  
①加工致密木材的材料主要取自于植物的_______ (填植物器官名称)。
②充分压缩后木材的厚度减小到原天然木材的20%,这一过程主要是____变化。若在压缩过程中底面积保持不变,则说明处理过程中木材的质量减少了____(用百分数表示)。
(2)致密木材的硬度、拉伸强度都很大，为天然木材的10倍左右，甚至超过了部分金属。
①致密木材的拉伸强度和纤维素有关。纤维素的化学式为(C12H10O5)n，则其中三种元素的质量比是C:H:O=______。
 [image: image31.png]Eaz:

i

A

35 mE



  
②拉伸强度=
[image: image32.wmf]材料厚度
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，它用来表示材料的坚韧程度。拉伸强度与我们所学的科学量_____的单位是相同的。
(3)与其他材料相比,致密木材的优点是______。
A.加工过程中没有任何污染
B.可代替部分金属材料，具有广阔的应用前景
C.原料来源丰富，能通过无限制砍伐树木加工制成

【答案】(1) ①茎 ②物理  40% (2)①72:5:40 ②压强 (3)B

（2018•山西）在山西省人民医院消化科的宣传栏里，有这样一则宣传：
[image: image33.png]



(1)观察图1，集体就餐时，为避免疾病传播应该注意的是______________(写一条)。

(2)胶囊中尿素的相对分子质量是______________。农业生产所使用的化肥中，尿素可用作______肥。
【答案】（1）用公筷（或分餐制）（合理即可）   （2）62   氮
16.（2018·江苏南京）（9分）某同学在学习中构建了“氮及其化合物的价、类关系图”。
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(1)写出图中A、B、C点对应物质的化学式各—个：________ 、________ 、________。
(2)与图中的点对应物质不相符合的化学式是________。
(3)在纯净物中，根据________ ，可以把它们分成单质和化合物。
(4)氮气是由________（填“分子”、“原子”或“离子”）构成的。
(5)完成鉴别硫酸钾和硫酸铵两种固体化肥的实验报告。
	实验步骤
	实验现象
	实验结论

	________
	________
	________


16. 【答案】（9分，每空1分）（1）　N2O　　HNO3　　NH3•H2O(3分）
                    （2）　NaNO3　(1分）
（3）　组成元素的异同　(1分）
（4）　分子　(1分）
（5）（3分）
	实验步骤
	实验现象
	实验结论

	　取样，分别放入研钵内，各加入少量熟石灰粉末，混合、研磨　
	　一只研钵中有刺激性气味气体放出；
另一只研钵中无刺激性气味气体放出。　
	　有刺激性气味气体放出的原样品是硫酸铵；
无刺激性气味气体放出的原样品是硫酸钾。　


（2018·贵州安顺）7、（4分）在下面两组物质中，每组均有一种与其他物质所属类别不同，请写出这种物质的化学式并计算其相对分子质量。

（1）食醋、牛奶、乙醇中不同类别物质的化学式：          ；相对分子质量：     。

（2）氧化镁、氢氧化铝、干冰中不同类别物质的化学式：         ；相对分子质量      。

【答案】⑴C2H5OH；46；⑵Al(OH)3；78。
17．（2018·山东德州）（4分）从①熟石灰、②硝酸钾、⑧金刚石、④小苏打中，选择适当的物质填空（填化学式）：

  （1）常用于发酵粉的是          ；   （2）可用来裁玻璃的是          ；

  （3）可用作复合肥的是          ；   （4）可用于改良酸性土壤的是          。

【答案】(每空1分，计4分）（1）NaHCO3  （2）C   （3）KNO3  （4）Ca(OH)2 

17.（2018·山东聊城）(6分)按要求用化学用语填空:

(1)标出H2S中硫元素的化合价____________。

(2)镁原子失去2个电子后形成镁离子，离子符号为_______；

(3)天然气的主要成分_____________。

【答案】(1)H2S（-2价）(2) Mg2+；(3)CH4
16、（2018·江西）(4分)根据下图，将下列带点的部分用化学用语填空：

(1)空气中氮气的化学式_______________；

(2)瓶中物质燃烧的化学方程式________________________；

(3)瓶中的水吸收白烟生成偏磷酸(HPO3)，偏磷酸中磷元素[image: image35.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




显+5价___________。

[image: image36.png]



16、(1)N2；(2) 4P+5O2[image: image37.emf]  点燃  

 

2P2O5   (3) [image: image38.png]HPO;




11.（2018·山东济宁）(4分)高锰酸钾用途广泛，医药上可用作消毒剂、杀菌剂，实验室也经常使用高锰酸钾制取氧气。请按要求完成下面问题：

(1)高锰酸钾的化学式_______；    

(2)高锰酸钾中锰元素的化合价___________；

(3)高锰酸钾中阳离子的符号______；

(4)高锰酸钾中阴离子的符号____________。

【答案】（1）KMnO4（2）KO4（3）K+（4）MnO4-
（2018·四川巴中）50.（2分）铝和铁是两种是两种不易被腐蚀，原因是其表面生成致密的Al2O3薄膜，氧化铝中铝元素的化合价为           价。铁制品易生锈，防止铁生锈很重要，请写出一种防止铁生锈的方法           　　　　　　　。
【答案】（1）+3； （2）喷漆。

24.（2018·湖南衡阳）现有下列四种物质:   A.碳酸钙   B.二氧化碳    C.活性炭   D.氯化钠
请用合适物[image: image39.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




质的代号填空:
(1)可用作防毒面具的是_______   (2)可用于灭火的是_______

(3)可用于调味品的是________    (4)可用作补钙剂的是_______ 

[image: image40.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




【答案】24.(1)C  (2)B  (3)D  (4)A

（2018•山东威海）阅读下面材料，回答12-15题。

人类赖以生存的环境由自然环境和社会环境组成。自然环境由生物圈、岩石圈、大气圈、水圈组成(如图所示)，四个圈层经过漫长演化，既相对稳定、动态平衡，又相互作用、不断变化，各圈层之间的物质和能量不停循环，这些循环既跟物质的组成、结构和性质有关，也受人类活动的影响，并通过复杂的物理变化和化学变化实现。

[image: image41.png]



12. 内涵决定身份——物质的组成与分类

(l)用化学符号填空：

岩石圈中含量最高的金属元素是_______。大气圈中含量最高的物质是_______。水圈中含量最高的元素是_______。土壤中能促进农作物根系发达的元素是____。

(2)按要求填表：

	物质所属圈层
	物质名称
	物质的化学式
	用符号表示构[image: image42.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




成物质的微粒
	物质类别

	生物圈
	蔗糖
	____________
	_____________
	______

	大气圈
	氩气
	______
	______
	______

	水圈
	氢氧化钙
	______
	______
	______

	岩石圈
	______
	______
	Na+、SiO32-
	______


【答案】 (1) Al    N2     O     P   

(2)
	物质所属圈层
	物质名称
	物质的化学式
	用符号表示构成物质的微粒
	物质类别

	生物圈
	
	 C12H22O11
	C12H22O11
	有机物

	大气圈
	
	Ar
	Ar
	单质

	水圈
	
	Ca(OH)2 
	Ca2+、OH-
	 碱 

	岩石圈
	 硅酸钠
	Na2SiO3 
	Na+、SiO32-
	盐


16.（2018·广东）(5分)“题16图”表示元素的化合价与物质类别关系。若它表示氮元素的部分关系图。则:
(1)A点对应的物质类别是_____；B点表示物质的化学式为______。

(2)某化合物的化学式为KNO3，它代表的点是_______(填字母)；写出由D点表示的物质与水发生反应生成E的化学方程式___________。

[image: image43.png]



16.（1）单质 NO（2）F  N2O5+H2O=2HNO3

（2018•甘肃武威）11，（3分）俄罗斯方块你玩过吗？下面是为你设计的化学俄罗斯方块，请根据示例写出下列“口＂中对应的化学符号或符号所表达的含义。
[image: image44.png]2N

a)

280,

3)

l

BAMET

B AERET

@)

FHEHHETROLAH





【答案】（1）2NH4＋    （2）两个二氧化硫分子      （3）Cl2
三、计算题

30. （2018·山东临沂）钙是人体内含量最高的金属元素,是构成人体的重要组分。人体内的钙主要以羟基磷酸钙[Ca10(PO4)6(OH)2]晶体的形式存在。请计算:
(1)羟基磷酸钙[Ca10(PO4)6(OH)2]中钙、磷两种元素的原子个数比是______。

(2)羟基磷酸钙中钙元素的质量分数是______( 精确到0.1%)。
【答案】（1）5:3  （2）39.8%

（2018•甘肃武威）17．（2分）断血流滴丸主含有木犀草素（化学式为C13H2Ox，）等黄酮类活性成分，具有止血、抗菌、抗炎及免疫等药理活性。已知木犀草素的相対分子质量为286，请计算
（1）x的值为            
2）木犀草素中碳元素的质量分数为            (结果精确[image: image45.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




到0．1％）
【答案】（1）6（1分） [image: image46.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




  （2）62.9% （1分）
24.（2018·广东） (4分)大型电动车使用的磷酸亚铁锂(LiFePO4)电池，具有“体积小、成本低、充电快、输出功率高、循环寿命长”等优点。回答问题:
(1)磷酸亚铁锂中非金属元素的原子个数比为_______。

(2)磷酸亚铁锂中锂、磷元素的质量比为_______。

(3)磷酸亚铁锂中铁元素的质量分数为________(精确到0.1%)。
24.（1）P：O=1:4（2）7:31（3）35.4%

24．（2018·山东德州）（4分）葡萄糖经过肠壁吸收进入血液称为血糖，为人体组织提供能量。已知葡萄糖的化学式为C6H12O6。

   （l）一个葡萄糖分子由      个原子构成；

   （2）葡萄糖中碳元素的质量分数为           。

【答案】（1）24  2分    （2）40%  2分

17.（2018·山东济宁）(2分)维生素C(化学式：C6H8O6)对人体皮肤和牙龈健康有重要作用，缺乏维生素C，会引起坏血病，中学生每天需要补充60mg维生素C。请阅读信息后回答：  
(1)维生素C中碳、氢、氧三种元素质量比是____________；

(2)维生素C分子的相对分子质量是_____________。

【答案】（1）9:1:12  （2）176
26、（2018·山东泰安）(2分)儿童缺锌会引起食欲不振、发育不良等症状。如下图为某补锌口服液说明书的部分信息，图中葡萄糖酸锌化学式已不完整，请根据相关信息回答下列问题:
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(1)葡萄糖酸锌的化学式量是455，则葡萄糖酸锌化学式中氢原子右下角的数字为_______；(2)若儿童1kg体重每日需要0.5mg锌，每天从食物中只能摄入所需锌的一半。体重为20kg的儿童，理论上一天还需服该口服液_____支?  

【答案】(1) 22   (1分)  (2)1(1分)
（2018•湖北宜昌）(1分) 柠檬酸铁铵(化学式为C6H8FeNO7)添加到食盐中可作营养增长剂，且能使食盐保持干燥。某品牌食盐配料表上注有：柠檬酸铁铵≤25mg/kg。
(1)柠檬酸铁铵中碳 、氧元 素的质量比为           ；
(2)1kg这种食盐中含铁元素的质量最多为           mg (结果保留一位小数 )。
【答案】(1分) (1)72∶112或9∶14   (2) 5.3

（2018•湖南岳阳）23．（2分）诺贝尔生理学和医学奖的一次重大失误是1948年授予了瑞士化学家米勒，他发明的剧毒有机氯杀虫剂DDT （化学式C114H9C5）带来了许多环境问题，后来被禁用。试计算：

（1）一个DDT分子是由　   　个原子构成；

（2）DDT中碳元素和氢元素的质量比为　   　 （填最简整数比）。

【答案】28；60：9

28.（2018·浙江嘉兴）最近，国外研究人员发明了一种在锌原子周围聚合咪唑钠(C3H3N2Na)和苯并咪唑(C7H6N2)两种有机物的新型玻璃，与硅原子周围聚合各种无机物的传统玻璃相比，具有更好的透光性和延展性。
(1)硅元素与锌元素之间最根本的区别是________不同。
(2)新型玻璃具有更好的延展性,这属于物质的______(选填“物理”或”化学”)性质。
(3)请列式计算咪唑钠(C3H3N2Na)中碳元素的质量分数。
【答案】(1)质子数(或核电荷数)(2分)；(2)物理(2分)；(3)C%=40%(2分)；

29．（2018•湖南益阳）我国科学家屠呦呦由于成功提取出青蒿素，获得了 2015 年诺贝尔生理学或医学奖。青蒿 素的化学式为 C15H22O5。试计算：
（1）青蒿素的相对分子质量为 _______
。
（2）青蒿素中，各元素质量的最简整数比为 m(C)∶m(H)∶m(O) = ______。
【答案】（1）282   （2） 90:11:40

8.（2018·四川遂宁）碘元素对人体健康的影响很大，人体缺碘会引起甲状腺  肿大等疾病。食用加碘盐可以补充碘元素，右图是超市销售的一种加碘食盐标签上的部分文字说明。

请回答下列问题：

（1)该食盐的主要成分NaCl中钠离子的符号是   ▲  。（2）该食盐里KIO3中碘元素的化合价为    ▲  。

8（1）Na+；（2）+5
28. （2018•黑龙江齐齐哈尔）食醋是厨房中常用的調味品,其中含有醋酸。醋酸的化学式为CH3COOH,请回答:

(1)醋酸属于_____化合物(填“有机”或“无机”)。

(2)醋酸的相对分子貭量是_______；

(3)醋酸中碳、氢两种元素的貭量比是_______；

(4)  _____g醋酸中含6. 4g氧元素。

【答案】(1) 有机  (2) 60  (3) 6:1  (4) 12
35.（2018·甘肃兰州）（4   分）苹果中富含苹果酸，具有增强消化，降低有害胆固醇等作用，苹果酸的分子式 为 C4H6O5 请计算：
（1）苹果酸的相对分子质量是 

（2）苹果酸中碳、氢、氧三种元索的质量比是
(最简整数比)

（3）13.4g 苹果酸中含 C 元素质量多少克?(写出计算过程,答案精确到 0.1)
五、35.（1）134（2）24:3:40（3）13.4g×[image: image48.wmf]134
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26、（2018·甘肃兰州）（4 分）用化学用语填空
（1）氖的元素符号 

（2）人体中含量最高的金属元素 

（3）2 个铵根离子 

（4）氧化铝的化学式 

26.（1）Ne（2）Al（3）2NH4+（4）Al2O3

（2018•辽宁葫芦岛）丙烯酸甲酯（化学式为C4H6O2）用于制塑料、涂料和胶黏剂。请计算：

（1）丙烯酸甲酯分子中碳、氢、氧原子个数比　   　（填最简整数比）。

（2）丙烯酸甲酯中　   　元素的质量分数最大。

26．2：3：1；碳；

食盐


成分：NaCl   kIO3


含碘：20mg/kg


重量：500g


使用注意：勿长时间加热


保存：防潮、放阴凉处
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